

学中文、学传统文化、学实践技能 泰国留学生来甬“学旅游”



泰国留学生们受到热烈欢迎。 通讯员供图

本报讯(现代金报 | 甬派 记者 李臻 通讯员 张土良 朱春佳) 近日,宁波城市职业技术学院迎来泰国暹罗技术学院12名留学生,他们将在宁波开启为期2个月的中国文化学习和专业实践教学,这是该校中泰暹罗丝路工匠学院的又一次合作交流。

“很高兴来到美丽的宁波城市职业技术学院,我将利用这次机会认真学习,做好每一件事。”在4月19日举行的欢迎仪式上, Pingpong 用流利的中文表达了喜悦之情。她表示,非常期待在中国的学习之旅,希望能够深入了解中国传统文化以及旅游专业相关知识。

Ju 是这次交流项目的带队老师,由于来过宁波多次,她亲切地称呼宁波为“第二故乡”。“很感谢学校的组织和安排,我也希望学

生们能够在这里真正学有所成。”Ju 说,虽然学生们来宁波不到一周,但和中国学生已经互换了联系方式,建立起友谊。

此前,这批学生已通过线上方式完成了汉语、旅游英语、中国旅游文化等课程的学习。“在宁波期间,他们不仅将学习语言、中国文化、酒店专业知识等课程,重头戏是前往校企合作单位参加实践。”该校副校长潘菊素透露,为创新教学方式,这批留学生将分批前往宁波开元名都大酒店、宁波南苑环球酒店参加实践教学,参与泰国主题文化活动组织策划等,在实践中掌握日常中文的表达,了解中国旅游文化及酒店运营服务等知识。

据了解,2019年4月,宁波城市职业技术学院与泰国暹罗技术学院合作设立中泰暹罗丝路工匠学院,持续推进与“一带一路”国

家的交流合作。截至目前,已有40余名泰国师生来宁波学习交流,疫情期间,宁波城市职院也利用信息化方式,为泰国学生提供中文和专业课程学习。

“希望大家在学习之余多去宁波走走看看,更加深入地地了解宁波,促进两国青年友好交流。”宁波市教育局国际合作处副处长刘国尧表示,如今的来华留学生不再局限于学习汉语,当地的本土文化以及高校优势专业等,都吸引着海外留学生前来逐梦。“接下来还将组织他们参加第三届中国—中东欧国家博览会等中外文化交流活动。”

据悉,为帮助留学生尽快融入中国的学习生活,该校还邀请了鄞州区公安局出入境管理大队张警官进行始业教育,普及涉外法律法规,同时学校还开展了禁毒教育及安全教育。

为当代宁波民营经济发展留痕 宁财院将建民营经济发展陈列馆

本报讯(现代金报 | 甬派 记者 王冬晓 通讯员 白峰) 近日,记者从宁波财经学院获悉,学校已正式立项筹建“当代宁波民营经济发展陈列馆”。该项目由宁波财经学院联合社会各界筹备建设,建成后 will 填补宁波缺乏“民营经济类”专题展览陈列馆的空白。

宁波是国内民营经济的先发地和领跑城市。民营企业市场竞争力强、机制灵活,是宁波经济的三大优势之一。改革开放40多年来,宁波民营企业发扬“四千精神”,在制造业、外贸等领域积累了较强的实力,创造了发展奇迹。截至目前,已有83家宁波民营企业成为国家级制造业单项冠军,283家民营企业成为国家级专精

特新小巨人企业,115家民营企业成功登陆国内资本市场,成为宁波经济的产业名片。在“万家民营企业评营商环境”活动中,宁波的营商环境位列全国第五位。据宁波市统计局统计,截至2022年底,宁波民营企业总数已达到130.4万户,2022年宁波民营企业进出口额达9237.5亿元,占全市比重达72.9%。2021年宁波民营经济实现增加值达到9630.4亿元,占全市比重为66%。但目前宁波尚无展示民营经济发展成果的专题展馆。

宁波财经学院院长王云儿表示,宁波财经学院作为宁波本土唯一的财经类高校,与中小企业、民营经济天然亲近,学校与社会各界合作建设“当代宁波民营经

济发展陈列馆”,既是职责所在,也是凸显学校办学特色的必然之举,更能促进学校教学和科研事业的发展。

据介绍,陈列馆将依托宁波财经学院的学科优势,集展览展示、人才培养、社科研究等功能于一体,打造成为宁波唯一的展示民营经济发展成果、传承和挖掘民营企业创新创业精神的专业陈列馆。

陈列馆计划于今年年底建成。建成后,陈列馆将开展有关民营经济的多元交流、社科研究、成果汇编等工作,积极申报宁波市和浙江省哲学社会科学重点研究基地等相关平台资质,打造全市民营企业和社会各界交流互动的平台。

把思政课搬到纪念馆 大学生探访柔石故居 追寻信仰之源

本报讯(现代金报 | 甬派 记者 李臻 通讯员 胡未极) 近日,宁波工程学院的大学生前往宁海,探访柔石纪念馆和柔石中学,参加思政实践教学活

动。柔石纪念馆是柔石先生的出生地,也是他一生中最重要的居所,馆内陈列了柔石先生的许多手稿。在参观的同时,带队老师陈佳眉为大学生们讲述了柔石先生革命的一生。在了解柔石先生壮烈的事迹之后,广告212冯志成同学不禁感叹到:“如今的和平多亏了以往先烈们的不屈奋斗,我们要努力学习,不辜负先辈们的期望。”

参观完柔石纪念馆后,学生前往柔石中学。金融系就读的黄瑞蕊同学刚好是柔石中学毕业生,此次回母校,心情尤其激动,她说:“诚如《柔石日记》中所写的‘莫忘人生真正的意义,你立身的价值’,作为当代青年,我们要为实现中华民族伟大复兴的中国梦发挥出新时代青年们应有的价值,这是当代青年人生的真正意义。”

据悉,本次实践教学后,大学生们还将利用自身专业优势,通过网页制作对柔石纪念馆进行云宣传,同时,学校青春风华学生宣讲团将进行红色故事的宣讲。

董山红脉,红在何处? 甬城高职师生 开启调研探寻之旅

本报讯(现代金报 | 甬派 记者 李臻 通讯员 徐伟娟) “董山红脉”,董山在哪里?为何被称为红色血脉?

近日,浙江工商职业技术学院师生团队一行9人带着这样的疑问,深入董山红脉——鄞州区塘溪镇,开展“红色基因如何赋能乡村振兴——基于‘鄞’州发源地塘溪镇的调研”。

带队教师王浙钟介绍,此行目的是为了增强大学生对红色文化以及乡村振兴的理解,以期将课堂知识转化为社会实践的能力,更好地参与到社会治理当中。

调研小组首先来到了“董山红脉”的重要点位,作为“鄞县爱国主义教育基地”以及浙江省级文物保护单位的沙氏故居。

在沙文烈士故居陈列馆前,向导声情并茂地为到场师生讲述革命先烈沙文求先生的革命历程和英雄事迹,在场师生无一不为其革命精神感到震撼。故居不仅是沙氏五兄弟出生、居住、工作过的地方,还是鄞州和奉化区革命运动的发源地,具有重要的纪念意义和教育意义。“通过这次参观,更加了解了沙文汉校友和他的亲人、伴侣及乡亲的革命事迹,深深地感到自豪!”同学们感叹道。

调研小组还来到了童第周故居,深切感受到了“中国克隆之父”童第周先生为祖国科学事业鞠躬尽瘁的奉献精神与严谨治学的科研态度。之后,调研小组走访塘溪镇,与村民深入交流,向当地游客发放了调查问卷,调查游客们对于塘溪镇红色旅游的参观感受以及对红色旅游的发展建议。大家纷纷表示,这次调研探寻之旅使自己感悟了革命先辈的伟大斗争精神,领略了日新月异的新农村面貌,期待今后继续开展这样的活动,把课堂搬到广袤的大地上,把报告和作业写在纪念馆、田间地头。